



张麟在这块浓缩着湖北经济风云的签名榜上郑重写下了“责任与忠诚”。

2010年1月10日,第八届2009湖北经济年度风云人物颁奖典礼暨湖北经济风云人物首届峰会在武汉举行,集团公司董事长、党委书记张麟当选年度湖北经济十大风云人物,“锤炼”与“开拓”的两个关键词,让大冶有色在湖北经济舞台上精彩呈现。时隔二年,“湖北10年创新发展大奖”花落大冶有色。荣耀倍增信念,责任更加强烈……

# 荣耀时刻

邱杰 王克礼 摄影报道

## 晚会现场对大冶有色的颁奖词

2006年以来,大冶有色全面实施“资源开发、规模提升、结构调整、资本营运、人才强企”五大发展战略,企业进入高速发展的快车道。实施多点支撑、多元发展战略,以技术创新和产业升级为突破口,实现全球资源的有效合理配置,解决了制约企业发展的资源瓶颈,确保了企业持续快速发展。

10年艰辛拼搏,10年奋力攀高,大冶有色实现了产值、效能的连续翻番,企业年总产值由2005年的50亿元猛增到2011年的400亿元,取得了令人瞩目的成就。

加强与中有色集团战略合作,谋划在香港主板上市,实现合作融资的新跨越。大冶有色将发展的目标锁定在建设一流铜业、打造千亿企业,力争做我国乃至世界有色金属行业的排头兵、领头羊。

10年一个跨越,10年成就辉煌。大冶有色正在以张麟董事长为首的领导班子的带领下,以有色人特有的精神,浓墨重彩地抒写着大冶有色科学发展、跨越发展的新篇章——经锤炼而成,为开拓而生!

## 企业家“老大”为哪般

“来,请企业家们坐前排,我们站在后面,大家一起合影!”

1月6日晚,省委书记李鸿忠会见2011湖北经济年度风云人物时,一个细小的举动,让企业家们感到温暖。

这样的“细节”,在颁奖典礼上频频出现。不论是领导贺信、致辞,还是现场播放的视频短片、文艺演出节目,都传递着一个理念:产业第一、企业家“老大”。

主持晚会的央视著名主持人董倩颇感惊讶,两度向李鸿忠书记发问:“企业家怎么是‘老大’呢?”

李鸿忠说,中国传统文化价值观自古就有民本位思想,中国共产党奉行“立党为公、执政为民”宗旨,我们从有利于经济发展的角度,把创造社会财富、为人民带来实实在在的利益的企业家奉为“老大”,正是传统文化价值观和我党执政宗旨的生动体现。

“就经济发展来看,企业家是决定生产要素增值的关键因素。如果把企业家比作‘1’,那么土地、原材料等诸多要素就是‘0’,没有‘1’,‘0’再多也没用。”李鸿忠指出,企业是市场主体,承载着推动经济发展的重任。湖北要发展,要靠产业、工业、企业,企业发展要靠企业家。我们提出“产业第一、企业家‘老大’”,就是尊重企业家在创造社会财富、推动社会发展上所作的贡献,他们理应享受“老大”礼遇。

李鸿忠说,一个社会崇尚什么,把什么视为“大”、视为“尊”,是一种文化,激励大家朝那个方向努力。把企业家视为“老大”,给予足够的尊重,激励大家争当企业家,创造更多社会财富,民生问题也能得到很好的解决,这一点对我们湖北尤为重要。

李鸿忠一番肺腑之言,让董倩连连感慨:“真是企业家‘老大’!我为湖北的‘老大’们感到温暖!”“愿湖北的‘老大’们越来越多、越来越大!”

## 湖北省10年特别贡献系列大奖

- 10年经济推动大奖  
东风汽车公司  
武汉钢铁(集团)公司
- 10年创新发展大奖  
大冶有色金属集团控股有限公司
- 10年科技进步大奖  
武昌船舶重工有限责任公司
- 10年新农村建设贡献奖  
福星集团控股有限公司



中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长李德成颁发“湖北省10年特别贡献系列大奖”。张麟与东风汽车、武钢等单位负责人一起领奖。



省委书记李鸿忠与获奖企业家们在一起,再一次将“产业第一,企业家老大”的理念诠释。



获奖企业代表宣读《倡议书》,铮铮誓言是推动湖北跨越式发展的强劲力量。



省委常委、省委秘书长李春明在活动期间亲切会见张麟,共商发展大计。



颁奖现场播放公司宣传片,大冶有色真正站在了湖北经济舞台的中央。

张麟说过,公司获得的所有荣誉,属于全体大冶有色员工。参加颁奖晚会的大冶有色职工也走上舞台合影留念,感受荣光。



写满荣耀与辉煌的“星光大道”上,公司职工驻足观看,倍感欢欣。